

温岭箬横：“微治理”守护异常家庭儿童

本报记者 周国新

近日,温岭市箬横镇“春芳”妇女和合家事调解工作室的工作人员带着蛋糕和水果,来到贯庄小学慰问留守儿童,给孩子们过生日的同时,进行禁毒和平安家庭等知识的宣传。

为更好地关爱辖区异常家庭儿童,极大程度地减少社会治安隐患,温岭箬横健全流动人口和本地人口异常家庭管理数据台账,联合妇联、团委、关工委、扶贫办、派出所等单位,与异常家庭结对和干预,开展守护和关爱行动,并纳入系统长效管理。

网格掌握动态

箬横镇下朱村,乡间小路弯弯绕绕,网格员谢君灵轻车熟路地来到一个低保户家里,孩子正在屋里写作业,谢君灵进屋打招呼,“小谢,家里最近怎么样?”男孩姓谢,父母在外打工,祖父母都是残疾人,家庭经济条件较差。前段时间,小谢经常闷闷不乐,谢君灵知道情况后就经常上门走访,和他聊天谈心,鼓励他好好生活和学习。

网格员是这场“爱心守护”行动的重要力量,他们定期对异常家庭进行走访,掌握动态。箬横镇在流动人口家庭管理的基础上,通过网格员走访摸排,综合汇总村居网格、司法部门、妇联、学校、心理咨询室等,建立流动人口和本地人口异常家庭管理数



调解员对异常家庭进行调解

据台账。

岸蔡村网格员江佳除了平日的工作,还时常惦记着一个孩子——小江。一有空,江佳就会去看望小江。小江的父亲视力一级残疾,奶奶视力四级残疾,家庭生活压力较大,小江从小就很懂事,自从多了江佳这个“家人”,小江高兴了许多。“毕竟是个孩子,无论是他还是我,很容易就有了依赖。”江佳说。

爱心守护童心

近日,在8岁的陈可宣家,来自“春芳”妇女和合家事调解工作室的叔叔阿姨给她

送来了慰问金和生活用品。这是他们今年第6次来看望小可宣了。

父母在可宣小时候离了婚,父亲患有精神疾病,可宣自己患有先天疾病,从小就一直吃药。前几年工作室了解到可宣的情况后就与她结了对,经常会看望小可宣,在帮助她解决实际困难的同时带给她爱与快乐。“小朋友天真的笑容,就是我们把这项事业继续下去最大的动力。”调解员江春芳说。“春芳”妇女和合家事调解工作室利用自身优势,通过调解缓和家庭矛盾,并开展各类活动关爱、慰问异常家庭儿童。

小禹是一名初中生,老师和同学都发觉小禹最近上课注意力不集中,也很少和

同学玩耍,整日闷闷不乐的。工作室了解到这个情况后,主动找到了小禹的父母。经过深入谈心,问题源头很快被找到,原来是最近小禹父母闹离婚,吴女士责怪丈夫王先生好吃懒做,家庭条件又比较差,入不敷出,感到日子过不下去了,所以才产生了离婚的念头。

江春芳耐心地对夫妻俩进行劝导,告诉王先生作为一个男人要主动承担起照顾家庭的责任。最后,王先生表示将会痛改前非,积极去工作赚钱,而吴女士也表示看在小禹的份上,愿意再给丈夫一次机会,一个即将破碎的家庭总算挽救回来了。看到爸爸妈妈和好如初,小禹的心事也解开了。

“七巧板”促成长

近日,箬横“乡村七巧板”候鸟守护站联合妇联邀请专业心理咨询师叶志林,为留守儿童开展了一次“春泥计划”活动。

“乡村七巧板”重点着眼于留守儿童和外来民工子女这一群体,关注他们的心理需求、情感需求和精神需求,通过培训教育、趣味活动、小候鸟看温岭公益行动等多种方式,培养孩子们的社会安全感和归属感,为他们打造心灵绿洲、促进健康成长。

据了解,“乡村七巧板”每周开展一次候鸟守护活动,关心关爱留守儿童和外来民工子女,至今已授课200多个课时,惠及400多位农民工子女和留守儿童。



远离毒品 快乐成长

为进一步提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力,近日,杭州市江干区丁兰街道禁毒办组织丁信小学四年级学生,在省(市)禁毒教育馆开展“远离毒品快乐成长”主题教育活动。

通讯员 沈耘

走进铅笔小镇,环保普法面对面

通讯员 陈肖宇

本报讯 为深入贯彻落实普法责任制,切实增强企业环保法律意识,近日,庆元县法院环资审判小组来到竹口工业园区铅笔小镇,开展“环保普法进企业”活动,面对面地为企业提供法律咨询。

竹口镇汇集制笔、竹木加工等企业60多家,形成了“一支笔、一双筷、一块板”三大支柱产业,被评为“中国铅笔生产基地”“中国铅笔第一镇”。



生产经营的同时,必须严格做好环境保护工作,增强环境保护意识,为丽水“大花园”建设贡献一份力量。

不用游客跑腿,旅游警务全包干

通讯员 邵寒诗

本报讯 “一家人特地从吉林过来看海,可老人家的身份证没有带,现在老人长途奔波身体不适,一下子没办法去派出所,能网络核验么?”日前,温州市洞头区公安分局东屏派出所所长民警叶帆的微信接到通知,是“景区工作组微信群”里,民宿业主刘先生发

出的求助微信。“别着急,马上核实!”叶帆和洞头东岙街道好厝边的志愿者同时回复了这条信息,并很快落实了网络核验身份事宜,免去游客来回奔波。

为了让群众“最多跑一次”甚至“一次不用跑”,东屏派出所作为牵头单位,组织辖区内的民宿业主、街道工作人员、旅委工作人员等300余人建立了“景区微信工作群”,以最快时间

解决游客需求和紧急问题。为了更快解决旅游景区内的各种纠纷矛盾,东屏派出所还在大沙岙等主要景区的出入口设置了“旅游警务工作联络室”,为游客提供基本服务和纠纷调解,为可能发生的重大隐患提供保障。该所全年解决游客钱包丢失、儿童走失等求助类96起,调解纠纷数十起,赢得广大群众的交口称赞。

流动人口信息排查

见习记者 胡思源 通讯员 许建伟

本报讯 连日来,在绍兴市越城区东湖街道,20余名流动人口专管员走村入户排查出租房和临时居所,做到人、证、房三者信息正确统一。

据悉,东湖派出所严格落实流动人口登记和办证制度,在每个村庄都设置了居住出租房屋“旅馆式”管理点,完善出租房屋档案,做到出租房屋底数清、情况明,并与房主签订治安责任书和保证书,租赁房屋登记备案率、治安责任保证书签订率、委托保安管理率连创新高。专管员在管理中点面结合,重点核查长期未更新人员和一房多人等信息,有效管控流动人口重点对象。

风险提示一并送达

通讯员 江学才

本报讯 近期,温岭市法院在调研中发现,相当部分案件败诉当事人在裁判文书生效后,不配合甚至对抗法院的执行工作。

为促进当事人自觉履行生效裁判文书,从源头上减少执行案件,节约司法资源,温岭市法院将对当事人的正向引导覆盖审判全程,从11月起,该院将“强制执行风险提示”作为具有执行内容的判决书、调解书和裁定书的附页,另起一页附在文书后面,与文书一并送达。

网上督察 规范执法

近日,绍兴市公安局柯桥区分局督察大队教导员通过网上视频督察中心开展日常网上巡查。据悉,柯桥公安网上视频督察中心于2016年投入运行,三年以来,共巡查视频点位1251万次,查听语音52万余条,自查自纠4621条,共出督察通报58期,为全局队伍正规化和执法规范化建设发挥了积极作用。



通讯员 朱敏锐